
Besvarelse af spørgsmål 58 (L 51) stillet af Erhvervsudvalget den 1. 
februar 2006. 

Spørgsmål 58
”Kan ministeren bekræfte, at efter den nugældende praksis, kræver SKAT 
revisionserklæring på, at der er en formue på 125.000 kr i et selskab, der 
ønskes registreret til moms og udbetaling af A-skat, på trods af at selska-
bet er stiftet med en revideret åbningsbalance.”

Svar:
Jeg har til brug for besvarelsen af dette spørgsmål indhentet bidrag fra 
skatteministeren, som jeg i det hele kan henholde mig til. 

Skatteministeren oplyser følgende:

”Kravet om en ”revisionserklæring” (revisorerklæring/formueerklæring) 
som dokumentation for den af opkrævningslovens § 11a, omhandlede 
formue fremgår af opkrævningsbekendtgørelsens § 9, stk. 1. Der kan efter 
bestemmelsen bortses fra en sådan erklæring, såfremt formuen åbenlyst 
udgør mindst 125.000 kr. på registreringstidspunktet. I praksis forstås 
hermed på anmeldelsestidspunktet.

Fra og med den 14. juni 2004 har Erhvervs- og Selskabsstyrelsen på veg-
ne af SKAT forestået registreringen af selskaber og andre virksomheds-
former for moms mv. Der er med SKAT indgået en aftale om, at Er-
hvervs- og Selskabsstyrelsen skal betragte formuen som åbenlyst til ste-
de, såfremt den dokumentation, hvormed det over for Erhvervs- og Sel-
skabsstyrelsen skal dokumenteres, at formuekravet i relation til selve sel-
skabslovgivningen er opfyldt, højst er 14 dage gammel på det tidspunkt, 
hvor registreringsanmeldelsen modtages, og formuen i øvrigt opfylder 
kravene i selskabsskattelovens § 14, stk. 2-7. SKAT kan dog i visse til-
fælde, hvor særlige omstændigheder taler herfor, indhente en revisorer-
klæring.  

Jeg henviser i øvrigt til svaret på spørgsmål 57.”

ØKONOMI- OG 
ERHVERVSMINISTEREN 

10. februar 2006

ØKONOMI- OG 
ERHVERVSMINISTERIET 
Slotsholmsgade 10-12

1216 København K

Tlf. 33 92 33 50

Fax 33 12 37 78

CVR-nr. 10 09 24 85

oem@oem.dk

www.oem.dk

Erhvervsudvalget 
L 51 - Svar på Spørgsmål 58
Offentligt            


